

鹤山市委领导班子召开专题民主生活会 抢抓历史机遇再创新业绩

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/鹤组轩)1月15日,鹤山市委领导班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨巡视整改、以案促改专题民主生活会。鹤山市委书记刘志刚主持会议并讲话。省委主题教育第四巡回督导组副组长林宏森到会指导并点评讲话。

会议通报了2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会整改措施落实情况。刘志刚代表鹤山市委领导班子作对照检查发言,认真查

摆问题,深刻剖析原因,提出努力方向和整改措施。随后,鹤山市委领导班子逐一开展批评与自我批评,严肃认真讲批评,务实具体谈整改。

刘志刚强调,要铸牢对党绝对忠诚的政治品格。巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把对党忠诚体现到贯彻落实党中央决策部署的实际行动上。

要树牢和践行造福人民的政绩观。牢牢站稳人民立场,聚焦民生领域,抓好办成一批让群众可感可及的

实事。大力弘扬“四下基层”优良作风,推动各级领导干部到基层去、到群众中去,走好新时代的群众路线。

要全力推动鹤山高质量发展。坚决扛起省“百千万工程”典型县的使命担当,带头以“拔头筹、争上游”的精气神抢抓历史机遇,再创新业绩。

要动真碰硬抓好检视问题整改。把问题整改作为重要政治任务,认真做好归纳梳理,列出整改清单,细化整改措施,提出整改时限。坚持举一反三,深入查找整改思想和工作

中存在的其他问题,确保真正改到

位、经得起检验。要坚决落实全面从严治党主体责任。推动管党治党责任层层传导,从严抓正风肃纪反腐,抓牢抓严党风廉政建设,持续涵养风清气正的政治生态。

林宏森表示,这次民主生活会聚焦主题、准备充分,直面问题、不遮不掩,质量高、效果好,达到了预期目的。接下来,鹤山市委领导班子要持续强化理论武装,坚持带头学习、带头运用习近平新时代中国特色社会主义思想,全

覆盖推动基层党组织和广大党员干部紧密联系实际、履职尽责和工作要求,突出重点学、及时跟进学、融会贯通学。要把抓好专题民主生活会问题整改作为巩固主题教育成效的重要措施,坚持“当下改”与“长久立”相结合。要持续加强领导班子自身建设,增强推动高质量发展的本领。要加强统筹协调,把开展主题教育同贯彻落实省委十三届四次全会精神、省委“1310”具体部署,及江门市委十四届六次全会精神结合起来,高质量完成主题教育各项任务。

鹤山市2024年驻军和联检单位 迎春座谈会召开 畅叙军民情谊 共谋军地发展

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/林富豪 劳嘉欣)近日,鹤山市召开2024年驻军和联检单位迎春座谈会,畅叙军民情谊,共谋军地发展。鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话,鹤山市委副书记、市长张华景,市人大常委会主任冯细就,鹤山市委领导陈文光、张聪、李海权、叶永雄出席会议。

会上,鹤山市委领导率慰问团,分别前往江门军分区、武警江门支队看望慰问部队官兵,代表鹤山市委、市政府向大家致以节日祝福和亲切问候,军地双方共叙情谊,共话发展。

座谈会上,张华景通报了2023年鹤山经济社会发展运行情况,驻鹤部队和联检单位相关负责人介绍过去一年取得的成绩及今年工作计划。

刘志刚代表鹤山市委、市政府和全市人民向驻鹤部队全体官兵和联检单位全体干部职工致以崇高敬意,并送上新春祝福。他表示,过去一年,鹤山锁定高质量发展首要任务,以“头号工程”力度推进“百千万工程”走深走实,经济社会取得一系列振奋人心的发展成果,发展有了新的历史方位。成绩的取得离不开驻鹤部队、联检单位的担当尽责和大力支持。他表示,希望驻鹤部队在强化练兵备战的同时,继续发扬拥政爱民优良传统,积极参与“百千万工程”;希望各联检单位进一步优化口岸营商环境,提升跨境贸易便利化水平,更好地服务鹤山企业和实体经济发展。鹤山市委、市政府将继续关心支持国防和军队建设,深入开展军地协调和需求对接,深化军地互办实事“双清单”,一如既往做好拥军优属工作,切实解决好退役军人安置、家属就业、子女教育“三后”问题,巩固发展军民团结的大好局面。

鹤山成功引入总投资40亿元“小胶带”项目 抢占产业新赛道 厚植发展新优势



2023年,鹤山全市共引进亿元以上项目74个,计划投资总额291.69亿元,引进项目数较2022年增加35个,增长89.7%;计划投资总额较2022年增加37.8亿元,增长14.9%,均创下历史新高。

2024年,鹤山争取招引亿元以上项目68个、投资总额超300亿元,努力形成“百亿领航、十亿带动、亿元支撑”的项目方阵。

局、符合城市未来发展方向重点项目的真实写照,将为鹤山市高质量发展赋能蓄势。

近年来,随着国内电商的快速发展,快递行业一路高歌猛进,曾经不起眼的“小胶带”也成为百亿级赛道。很多人不知道的是,快递行业约三分之一的胶带都产自福建友建集团。据悉,福建友建集团拥有全球规模最大的胶粘带生产基地,胶粘带生产规模全国第一、亚太地区第一,既是“中国驰名商标”,也是“国家制造业单项冠军”。

胶带薄膜这一新材料应用范围广泛,包括新能源汽车、硅能源、新一代信息技术等产业。除了日常生活中常见的封箱胶带、文具胶带、医用胶带等,福建友建集团还研发用于汽车、建筑、太阳能光伏等行业的亚克力泡棉胶带等高端产品。

接下来,鹤山市将强化项目服务,落实市领导挂钩联系大企业大项目、镇街领导走访规上企业制度,帮助企业解决重大实际问题,打造招商引资“强磁场”,推动制造业高质量发展“满堂红”,为推动鹤山争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵迈出坚实一步。

鹤山各级各部门将坚持主动靠前服务,始终与企业想在一起、干在一起,为项目建设减阻力、添动力、增活力,进一步完善要素保障、全过程服务、全天候响应机制,做到“企业有需要,我们马上到,企业有期盼,我们马上办”,助力项目早日落地建设,实现早动工早投产。

省“百千万工程”纵向帮扶鹤山 专场投融资项目对接会在广州举行 助推鹤山典型县建设

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/麦晓蕾)为全面落实省委“1310”具体部署,充分发挥省粤科金融集团国有资本引领带动作用,吸引更多优质企业、资金、技术和人才共同助力鹤山加快建设省“百千万工程”典型县,昨日,“粤科发布”第18场活动——省“百千万工程”纵向帮扶鹤山专场投融资项目对接会在广州举行。

据了解,“粤科发布”是由粤科金融集团和广东省风险投资促进会联合打造的战略品牌,旨在为相关项目提供方便、投资方和落地地方搭建起政策宣导、科创引领、金融赋能、项目对接的投融资撮合平台。此次对接会是“粤科发布”首次联合省“百千万工程”纵向帮扶县(市)举办的专场投融资对接活动。

活动重点推介了鹤山特色产业、投资环境和区位优势:鹤山毗邻广佛都市圈,是江门市对接广佛的“北门户”。鹤山工业体系完善,高端装备制造、新一代电子信息、先进新材料等三大产业集群总产值近500亿元,硅能源及储能产业、汽车零部件、智能电子等三大细分领域呈现迅猛发展势头。当前,鹤山正全面推进“百千万工程”,深入实施制造业当家“一把手”工程,争创全国工业百强县,争当广东县域高质量发展排头兵。

现场,博泰智能、华道超精、创客新能源、花菁沙生物等6个“以投促引”项目,以及和德轻量化、海空行科技、凯硕智能等5个鹤山市本土优质项目进行路演。活动现场还举行了省纵向帮扶单位支持鹤山高质量发展启动仪式和党建结对签约仪式。省政府办公厅、粤科金融集团、光大银行等省纵向帮扶单位全面启动与鹤山市的结对帮扶工作,以项目资源共享和产业双向交流为纽带,以赋能优质实体企业发展为切入点,为鹤山导入多层次的资金和项目资源,助力鹤山全力建设省“百千万工程”典型县,实现城乡区域协同发展。

鹤山各领域人才齐聚一堂 共谋新一年发展大计

江门日报讯(记者/何雯意 杨光明 通讯员/郝小博)为充分发挥人才聚合效应,增强人才凝聚力,提升人才服务水平,近日,鹤山市召开2024年人才新春座谈会。各领域人才齐聚一堂,共谋新一年发展大计。

座谈会上,鹤山市人才驿站项目负责人介绍了过去一年鹤山市人才驿站在人才引进、培养和服务等方面的情况。与会人才积极交流,分享各自在鹤山工作、生活的感受,并结合自身经验和专长,为鹤山市人才工作建言献策。

“在来鹤山的两年里,我深刻感受到这里对人才的重视。鹤山的人才服务让我感到温暖。”鹤山市职业技术学校党支部书记、江门市二级高层次人才屈贞财表示,希望鹤山市能举办更多人才活动,加强人才之间的联系,也希望鹤山引入更多优秀教育人才,推动教育事业的发展。

“在过去的几年里,我有幸参加了4次高层次人才活动,深刻感受到鹤山对人才的重视和良好的生活氛围。这些活动让我逐渐适应了鹤山的生活,结识了许多来自不同行业领域的人才,我和家人决定在这里扎根。”广东华鑫合金新材料有限公司研发总监、江门市二级高层次人才李全峰说。

更多鹤山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

鹤山市委十三届六次全会提出,鹤山要冲刺全国工业百强县,不断增强县域经济造血功能,加快构建起符合鹤山发展实际的产业体系。要跑好产业新赛道,抢抓“大桥经济”重大机遇,用好省重点平台政策,持续深化营商环境一号改革工程,争取今年招引亿元以上项目68个、投资总额超300亿元,努力形成“百亿领航、十亿带动、亿元支撑”的项目方阵,争取全年完成工业投资200亿元。

新年开局自奋蹄。1月19日,福建友建胶粘带集团鹤山BOPP薄膜及胶带项目签约仪式举行,项目预计总投资达40亿元。这是鹤山今年招商引资取得的重要成果,也拉开了鹤山今年的招商引资大幕,为鹤山奋进全年招商目标增信心、强底气。

江门日报记者 湛磊 杨光明
通讯员 杨灿良 黄江瑞



白鹭聚集在升平河水域。

大埠村榕树林成林,吸引鹭鸟栖息。

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 何雯意 杨光明 通讯员/朱强)群鹭欢舞水云间,生态美景入画来。昨日,记者在鹤山镇古劳镇大埠村的防汛楼前看到,升平河中的一棵古榕树上传出白鹭的欢叫声,成百上千只白鹭逐水而居,为水美乡村增添了更多生机和活力。

据了解,近年来,大埠村的“鹭鸟天堂”日渐受人关注,成为“热门打卡点”,来自五邑及周边地区的观鸟人络绎不绝。驾车沿着村内的堤坝一路行驶,翱翔于蓝天的白鹭与泛起微波的湖面构成一幅“水清河畅白鹭翔”的美丽画卷。“随着水乡生态环境的改善,和村民生态环保意识的增强,白鹭越来越多,也不怕人。很多游客、摄影师前来观鸟、拍摄。”大埠村村民冯先生说。

大埠村的“鹭鸟天堂”缘何形成?原来,早在清末民初,大埠村三一队股份经济合作社就有一个若隐若现、露出水面的小沙丘,村民称之为“牛利沙”。大埠堤围内有通往沙坪河的排灌渠,湍急的西江水排入时常夹带泥沙沉积至小沙丘,日积月累下,小沙丘慢慢“长大”。同时,早年,大埠村进行规模化鱼塘“低改”(挖深鱼塘,将低产改为高产)工程,村民将挖出的塘泥就近堆在“牛利沙”,四周围以栅栏,便逐渐形成四面环水的岛屿。附近的村民曾在此种植少量甘蔗、桑树,大埠村龙舟委员会还选定该小岛周边的河道为龙舟训练基地,并筹集资金在小岛对面的堤围上建起一座防汛楼,同时,在岛上种下几十株细叶榕。如今,经20多年的生长,榕树逐渐成林,枝繁叶茂,遮天蔽地,郁郁葱葱。小岛周围滩涂处处,鱼塘密布,鱼虾和大量浮游生物吸引大批鸟类前来觅食、栖息、繁殖。其中,九成以上是野生鹭鸟,还有山雀、翠鸟等其他鸟类,小岛也就渐渐成为市民群众心中的“鹭鸟天堂”。

据了解,近年来,鹤山市对古劳水乡湿地进行生态修复,改善生态环境,为鸟类栖息创造了条件。古劳水乡独特的生态环境为鹭鸟提供了丰富的食物来源,使它们能安心在此筑巢繁衍。当地村民也习惯了与这些可爱的“精灵”为伴,绘就了一幅人与自然和谐共处的美丽画卷。